

SFATURI PRACTICE

Ceaiul

Stoarcerea unui furunculi

Acoperiți, pe timpul nopții, furunculul cu un pliculeț de ceai ud. A doua zi de dimineață ar trebui să se stoarcă fără durere.

Calmarea durerii mameloanelor cauzate de alăptat

Preparați o cană de infuzie de ceai, scoateți pliculețul și puneți-l într-o cană cu gheață cam un minut. Așezați pliculețul peste mamelonul care vă doare, acoperiți cu un tampon și așteptați câteva minute. Taninul din frunzele ude de ceai va calma și va ajuta la vindecarea mameloanelor iritate.

Formarea crustei unei urticarii

Preparați o infuzie concentrată de plante, înmuiați niște vată în ceai, tamponați zona afectată și lăsați-o să se usuce la aer. Dacă este nevoie, repetați.

Calmarea durerilor cauzate de injecții

Udați un pliculeț de ceai și puneți-l peste locul înțepăturii. Taninul din ceai va calma durerea. Merită să încercați metoda și la adulți, după o injecție dureroasă în braț.

Odorizarea picioarelor

Faceți zilnic câte o baie în ceai. Înmuiați tălpile într-o infuzie tare de plante timp de 20 de minute, în fiecare zi, și veți scăpa de mirosurile nedorite.

Frăgezirea unei bucăți de carne

Puneți 4 linguri de frunze de ceai negru într-o oală cu apă caldă (nu fierbințe) și infuzați 5 minute. Strecurați zeama și amestecați până la dizolvare ½ cană de zahăr brun. Asezonați o bucată de carne de 1,5 kg cu sare, piper, praf de ceapă și de usturoi și puneți-o într-un vas cu capac. Turnați lichidul peste carne și coaceți 90 de minute în cuptorul încălzit la 165°C.

Curățarea mobilei și a parchetului

Ceaiul proaspăt fiert este foarte bun pentru spălarea mobilei de lemn și a parchetului. Fierbeți două pliculețe de ceai într-un litru de apă și lăsați să se răcească. Înmuiați o cârpă moale în ceai, stoarceți-o bine și ștergeți urmele de murdărie. Lustruiți cu o cârpă curată și moale.

POSTUL DE POLIȚIE CRISTEȘTI

Tâlhari de drumul mare

Sunt cercetați în stare de arest preventiv numiții Coneac Sorin – Ionuț de 22 de ani și Apetrei Ghe. Gheorghe de 18 ani, ambii din satul Homița, care în data de 19 februarie 2010 au tâlhărit pe drumul public pe cetățeanul în vârstă de 70 de ani, Onofrei Neculai.

Avertizare

Reamintim cetățenilor că au obligația să-și păzească animalele mari în timpul pășunatului pe câmp, pentru a nu da posibilitate hoților să le fure.

Agent șef,

Ovidiu Toma

HOTĂRÂREA nr. 25

S-a aprobat, cu 12 voturi pentru și o abținere (Ciobanu Mircea), preluarea suprafeței de 107 mp din intravilanul satului Cristești, comuna Cristești, județul Iași, identificat conform Planului de situație și de amplasament, ca proprietate privată a comunei.

S-a aprobat raportul de evaluare și cuantumul prețului de vânzare stabilit conform evaluatorului la 2.626 de lei. S-a aprobat vânzarea directă, în condițiile legii, a parcelei de teren în suprafață de 107 mp, situat în intravilanul satului Cristești, comuna Cristești, județul Iași, domnului Dăscălița Constantin care are dreptul real de preemțiune pentru cumpărarea terenului.

HOTĂRÂREA nr. 26

S-a aprobat, cu 13 voturi pentru, alocarea din bugetul local a sumei de 25.000 lei în vederea întocmirii Studiului de Fezabilitate pentru proiectul „**Construire bloc locuințe**” prin programele A.N.L., precum și pentru finanțarea studiilor de teren, a eventualelor expertize tehnice, a consultanței și a obținerii de avize, acorduri, autorizații.

HOTĂRÂREA nr. 27

S-a mandatat Primarul comunei Cristești pentru îndeplinirea tuturor demersurilor necesare în vederea prelungirii „Avizului de Exploatare a Apelor” și a dreptului de administrare și exploatare a unei suprafețe de plajă de pe malul râului Moldova, acordat titularului Primăria Cristești.

Dreptul de exploatare și exploatarea resurselor de agregate de balastieră se va efectua doar în scopul punerii în valoare, în interesul comunității locale, a resurselor naturale de pe raza unității administrative teritoriale și pentru acoperirea necesarului de agregate de balastieră pentru întreținerea și amenajarea drumurilor comunale și sătești din comuna Cristești.

HOTĂRÂREA nr. 28

S-a aprobat tematica și graficul de ședințe pentru trimestrul al II-lea al anului 2010.

Secretarul comunei, **Ovidiu Butnariu**



Nr. 37 • An IV • aprilie 2010 SE DISTRIBUIE GRATUIT

JURNAL SĂTESC

ȘTIȚI TOT CE SE ÎNTÂMPLĂ

BULETIN INFORMATIV
AL CONSILIULUI LOCAL
AL COMUNEI CRISTEȘTI

www.comunacristesti.ro

RAPORTUL SECRETARULUI COMUNEI CRISTEȘTI

Activitatea secretarului comunei s-a desfășurat în anul 2009 pe mai multe planuri:

Vize și control de legalitate pentru 1783 DISPOZIȚII DE PRIMAR, din care, aproximativ 500 lucrări și întocmite personal, privind curatelă, autoritate tutelară, punerea în aplicare a legislației și a HCL, organizarea activității instituției; 65 de hotărâri ale Consiliului Local; 4819 numere în registrul de intrare – ieșire, reprezentând tot atâtea adrese, cereri, solicitări care au primit o soluție sau un control de legalitate.

Activitatea principală este cea legată de activitatea consiliului local. În acest sens:

a) am avizat, pentru le-

b) am participat la ședințele consiliului local;

c) am asigurat gestionarea procedurilor administrative privind relația dintre consiliul local și primar;

d) am organizat arhiva și evidența statistică a hotărârilor consiliului local și a dispozițiilor primarului;

e) am asigurat transparența și comunicarea către autoritățile, instituțiile publice și persoanele interesate a actelor prevăzute la litera (a), în condițiile Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare;

(Continuare în pagina 2)



Hristos a înviat!

Sărbătoarea Învierii Domnului și a întregului univers, binecuvântată de Lumina Sfântă, să vă aducă

în coșulețul leprașului zglobiu sentimente calde, bogăție sufletească și bunăstare de toate felurile într-un ou înroșit de iubire și într-un cozonac pufos și delicios precum veselia și voia bună!

CONSTANTIN BOLOHAN,
Primarul comunei Cristești

RAPORT

al comisiei economico – financiare

În anul 2009 comisia a funcționat cu un număr de 5 consilieri: Oneaga Cătălin, președinte, Istrate Sorin, secretar, Bucianu Vasile, Doroftei Gheorghe, Ciobanu Mircea, membri.

(Continuare în pagina 2)

SEDINȚĂ EXTRAORDINARĂ

Joi 11 martie 2010, în ședința extraordinară a Consiliului Local al Comunei Cristești, s-au adoptat trei hotărâri, după cum urmează:

HOTĂRÂREA nr. 20

S-a aprobat bugetul de venituri și cheltuieli al comunei Cristești, județul Iași, pentru anul 2010 (Voturi pentru-11, abținere: Ciobanu Mircea), cu următoarea structură:

Venituri – total 4491200 lei

Cheltuieli – total 4491200 lei.

HOTĂRÂREA nr. 21

S-a aprobat cu 11 voturi pentru și o abținere, Ciobanu Mircea, realizarea investiției „Modernizare drumuri agricole de exploatare în comuna Cristești, județul Iași” al cărei proiect va fi depus pentru aprobarea finanțării în cadrul măsurii 1.2.5. FEADR.

Consiliul Local Cristești se angajează să asigure, prin bugetul local, cheltuielile de mentenanță și gestionare a investițiilor pe o perioadă de cel puțin 5 ani de la data la care investiția va fi dată în exploatare.

HOTĂRÂREA nr. 22

Cu 11 voturi pentru și o abținere (Ciobanu Mircea) s-a aprobat alocarea din bugetul local a sumelor necesare în vederea întocmirii studiului de fezabilitate pentru proiectul „Drumuri agricole de exploatare în comuna Cristești, județul Iași”, precum și pentru finanțarea studiilor de teren, a eventualelor expertize tehnice, a consultanței și a obținerii de avize, acorduri, autorizații.

Secretarul comunei,
Ovidiu Butnariu

ȘEDINȚA CONSILIULUI LOCAL DIN 25.03.2010

Consilieri prezenți : Buciumanu Vasile, Chiperi Dumitru, Ciobanu Mircea, Dănilă Alina-Nicoleta, Doroftei Gheorghe, Florescu Vasile, Hărmănescu Maria-Daniela, Istrate Dănuț-Ioan, Istrate Vasile-Sorin, Mercore Dragoș, Oneaga Cătălin, Pintili Vlad-Mihai, Timofte Dumitru.

Președinte de ședință : Istrate Dănuț—Ioan

RAPORTUL SECRETARULUI COMUNEI CRISTEȘTI

f) am asigurat procedurile de convocare a consiliului local și efectuarea lucrărilor de secretariat, am întocmit ordinea de zi, am întocmit procesele-verbale ale ședințelor consiliului local și am redactat hotărârile consiliului local;

g) am pregătit lucrările supuse dezbaterii consiliului local și comisilor de specialitate ale acestuia;

h) am întocmit 150 de dosare de fond funciar predate comisiei județene de fond funciar, fiind aproape finalizată operațiunea de rezolvare a cererilor la Legea 247/2005;

i) am coordonat activitatea de Registrul agricol, care a fost actualizat în totalitate până la finele anului 2009;

j) am acordat consultanță și audiențe zilnic, fiind la dispoziția cetățenilor în tot timpul programului de lucru;

k) am eliberat aproximativ 100 de documente (Anexa 24) pentru procedura dezbaterii succesoriale;

l) am întocmit și actualizat carnetele de muncă, dosare de personal, fișe de post și fișe de evaluare pentru toți angajații;

m) am întocmit documentații pentru cereri de finanțare și documentații de achiziții publice;

n) am înlocuit, când a fost cazul, pe ofițerul stării civile;

o) am întocmit dosare pentru rectificarea titlurilor de proprietate și anexe validate în condițiile Legii 18/1991, întocmite și transmise spre soluționare către comisia județeană;

p) am întocmit planuri de apărare împotriva diverselor situații de pericol natural care pot afecta comuna;

r) am coordonat activitatea de asistență socială.

Secretarul comunei,
Ovidiu Butnariu

RAPORT

al comisiei economico – financiare

Activitatea comisiei s-a desfășurat conform graficului de ședințe și a dezbătut documentele care s-au prezentat spre aprobare în ședințele ordinare ale Consiliului Local. Toate documentele au fost bine documentate, având la bază note de fundamentare întocmite de persoanele și departamentele care au întocmit proiectele de hotărâre. De cele mai multe ori proiectele de hotărâre prezentate plenului Consiliului Local spre dezbateri, au fost aprobate, fiind puține cazurile în care au fost respinse sau amânate pentru ședințele următoare.

În anul 2009 au fost discutate și adoptate de plenul Consiliului Local un număr de 35 proiecte de hotărâre.

În întreaga activitate a C.L. Cristești nu s-au săvârșit abuzuri, s-a respectat regulamentul de funcționare, acesta fiind actualizat permanent în conformitate cu prevederile legii. Majoritatea consilierilor au fost prezenți la ședințele de comisie și de plen, iar atunci când au absentat, au făcut-o motivat. Consilierii participanți la dezbateri și-au dovedit eficiența prin modul în care au făcut propuneri constructive, dovedind că sunt interesați de ceea ce se întâmplă în comună, susținând interesele tuturor.

Membrii comisiei au aprobat de fiecare dată proiecte care au căpătat contur într-un timp foarte scurt, fiind puse în aplicare de conducerea Consiliului Local. Enumerăm doar câteva pe care le considerăm semnificative: Stabilirea cuantumului impozitelor și taxelor, întocmirea bugetului de venituri și cheltuieli. Suplimentări și rectificări periodice de buget, Acordarea unor ajutoare de urgență, Perfectarea contractului cu firma de salubritate, Modernizarea unor drumuri comunale.

Președinte, **Oneaga Cătălin**

Sâmbătă
27.03.2010, s-au împrăștiat îngrășăminte chimice pe pășunea comună.



BUGETUL COMUNEI CRISTEȘTI, JUDEȚUL IASI, APROBAT ÎN ȘEDINȚA EXTRAORDINARĂ A CONSILIULUI LOCAL din 11 martie 2010

Venituri – total Cheltuieli – total
4491200 lei din ca- 4491200 lei din ca-
re: re:

Autorități executive-**774400 lei,**

Fond de rezervă -**42000 lei,**
Transferuri -**25000 lei,**

Ordine publică, protecție civilă -**10000 lei,**

Tranzacții privind datoria publică -**40000 lei,**
Învățământ -**2020800 lei,**

Sănătate—**28000 lei,**
Cultură, recreere și religie-**101000 lei,**

Asigurări și asistență socială-**930000 lei,**

Locuință, servicii și dezvoltare publică -**70000 lei,**

Protecția mediului-**10000 lei,**

Transporturi și comunicații-**50000 lei,**

Alte acțiuni economice-**390000 lei.**

28000 lei,

60000 lei,

Subvenții-total-285000 lei,

Contabil, Puiu Doinița

HOTĂRÂRI ADOPTATE ÎN ȘEDINȚA din 25.03.2010

HOTĂRÂREA nr. 23

S-a aprobat, cu 13 voturi pentru, organizarea pășunatului în anul 2010 pentru bovine pe următoarele suprafețe: pășunea „Belita”, pășunea „Cioate”, pășunea „Prund-jos”, pășunea „Homița” și s-a stabilit ca taxă de pășunat, pentru bovine adulte 20 lei/cap, pentru tineret taurin 15 lei/cap.

S-a aprobat organizarea de stâni pe pășunea comună pe următoarele amplasamente:

pășunea „Prund-sus 1” – organizator Burlacu Ștefan,

pășunea „Prund-sus 2” – organizator Crăciun I. Gheorghe,

pășunea „Cioate” – organizator Birgăoanu Alexandru,

pășunea „Broșteni 1” – organizator Mihalcea Gheorghică,

pășunea Broșteni 2” – organizator Micu Nicolae.

HOTĂRÂREA nr. 24

S-a aprobat, cu 12 voturi pentru și o abținere (Ciobanu Mircea), achiziționarea (cumpărarea) terenului intravilan, în suprafață de 1400 mp, situat în sat Cristești, comuna Cristești, județul Iași.

S-a aprobat prețul de achiziție pentru suprafața menționată la cuantumul de 34.354 lei, prin însușirea raportului de evaluare imobiliară efectuat de S.C. Belcasa S.R.L. Suceava.

S-a aprobat achiziționarea terenului intravilan în suprafață de 119 mp, situat în satul Cristești, comuna Cristești, județul Iași.

S-a aprobat prețul de achiziție pentru suprafața menționată la cuantumul de 2.920 lei, prin însușirea raportului de evaluare imobiliară efectuat de S.C. Belcasa S.R.L. Suceava.

Secretarul comunei,
Ovidiu Butnariu